

СТАНОВИЩЕ

от Проф. д-р Иво Спасов Петров, дмн

Началник на Клиника по кардиология "Аджибадем Сити Клиник УМБАЛ", член на Научно жури по конкурс за заемане на академичната длъжност „Професор“ по научна специалност „Гастроентерология“ в област на висше образование 7. „Здравеопазване и спорт“, професионално направление 7.1. „Медицина“ за нуждите на Клиниката по гастроентерология към "Аджибадем Сити Клиник-УМБАЛ", обявен в ДВ, бр.6/ 28 март 2021г.

Относно: Кандидатурата на Доц. д-р Стоян Стефанов Ханджиев, дмн, Началник Клиника по гастроентерология, "Аджибадем Сити Клиник УМБАЛ".

1. Професионално развитие

Доц. Ханджиев завършва английска езикова гимназия –Бургас, а медицина- в МА-София през 1978г. Същата година започва интернатура по вътрешни болести във ВВМИ, София и последователно е бил клиничен ординатор по вътрешни болести, асистент, старши асистент и главен асистент в Клиниката по гастроентерология и хематология във ВМА, началник на отделение в Клиниката по гастроентерология, а от 2016г. и понастоящем-Началник на Клиника по гастроентерология, "Аджибадем Сити Клиник-УМБАЛ".

Доц.Ханджиев има три специалности- през 1984г.по вътрешни болести, през 1987г. по военнополова терапия, а през 1988г.по гастроентерология и диетика. През 2013 г. защитава дисертация на тема „Диагностични и терапевтични перкутанни процедури при някои заболявания на коремните и ретроперитонеални органи от гастроинтестиналния тракт“, а през 2015 г. придобива академичната длъжност „Доцент“. Като експерт и специалист участва в комисии и курсове по перкутанни и интервенционални процедури под ехографски или рентгенов контрол в диагностиката и терапията, които са и основният му научен и професионален интерес. Участва във въвеждането за първи път у нас на Перитонеалната реинфузия на асцитна течност при рефрактерните асцити, както и в нискодебитната помпена система за евакуация на асцит, резистентен на лечение. Въвежда в клиничната практика на интрадукталната контрастно-усилена перкутанна холангиография при болни, противопоказани за провеждане на рентген-асистирани процедури.

Кандидатът е участвал в национални курсове и специализирал в много водещи центрове по специалността в Германия, Франция, Австрия, Холандия и Дания.Той е един от водещите специалисти у нас по проблемите на горната и долна ендоскопия, конвенционалната и Doppler абдоминална ехография, интервенционалните перкутанни процедури под ехографски и рентгенов контрол, лицензиран експерт по високочестотна термоаблация.

Доц. Ханджиев е член на всички български организации в гастроентерологията и ултразвуковата диагностика, както и на водещите европейски асоциации по проблемите на абдоминалния ултразвук и черния дроб.

2. Научноизследователска дейност

След придобиване на академичната длъжност „Доцент“ има общо 48 научни публикации и съобщения, от които – издадена 1 монография на тема, разработена детайлно за първи път у нас „Локорегионални терапии при първични и метастатични тумори на черния дроб“. Монографията разглежда един изключително актуален проблем каквито са първичните и метастатични тумори на черния дроб и модерните минимално инвазивни методи на лечение каквито са локорегионалните терапевтични методики. Тя е илюстрирана с много ценни практически примери от собствения опит, представлява отлична илюстрация на богатия дългогодишен опит на доц. Ханджиев в областта на модерните методи на лечение на първичните и метастатични тумори на черния дроб. Описания материал се представлява впечатляваща илюстрация на компетентността на доц. Ханджиев и широките му познания и практически опит в областта на интердисциплинарни ефективни практики. Научният труд представлява истинско практическо клинично ръководство за приложение на методиките и описва детайлно както апаратурата, така и медикаментите и материалите използвани при различните техники, които са описани.

Кандидатът има общо 40 участия в наши и престижни международни конгреси, конференции и симпозиуми и е първи автор в общо 62% от тях. В цялостната му научна дейност има 10 публикувани статии в съавторство, в престижни европейски периодични издания, с много висок общ Импакт фактор от 108.524. На базата на Scopus данни са открити 131 цитации.

Най-важните методични диагностични и терапевтични приноси на Доц.Ханджиев, са следните:

1. Разработени са и са въведен у нас, с принос в Европейската практика на оригинални методи за провеждане на перкутанни диагностични и терапевтични процедури в гастроентерологичната практика.
2. Предложени са и са въведени в рутинната клинична практика множество диагностични процедури:

алтернатива на по-тежката за изпълнение, с лъчево натоварване и по-скъпа КТ холангиография, с доказване на високата ѝ чувствителност и специфичност

- за първи път у нас, с принос и на европейската практика, се въвежда прилагането на хибридният образен метод ПЕТ-КТ като най-точен и специфичен при проследяване на терапевтичния ефект след радиофреквентната аблация при чернодробни метастази, с ранна детекция на рецидивите и възможност за прилагане на по-нататъшна индивидуализирана терапия

3. Върху голям контингент болни се прилагат най-съвременните локорегионални терапии /ЛРТ/ при първични и метастатични тумори на черния дроб, с много добри лечебни резултати, съизмерими с водещите европейски практики.

- Екипът от специалисти, ръководени от Доц.Ханджиев, е с голям опит в България при прилагането им –общо 9 вида като това са най-често RFA, MWA, PEI и TACE в зависимост от броя на лезиите, големината на тумора и резултатите на използваните образнодиагностични методи- УЗД/вкл. контраст-усилената/, МРТ, КТ, ПЕТ-КТ, с крайната терапевтична цел-постигане на туморна некроза. След съобразяване с решение на туморния борд за комбинирана ЛРТ с химиотерапия, стремежът е редукция на броя и обема на метастазите.
- За първи път у нас, с принос и в европейската практика, на базата на голям натрупан собствен опит и направен задълбочен анализ, са представени обобщени възможностите, ограниченията, резултатите върху преживяемостта и евентуалните усложнения от ЛРТ след провеждане на чернодробна биопсия. Доказват се съизмерими резултати върху болните с моно- и комбинираната с таргетна терапия.

4. Учебно-преподавателска дейност

През последните 5 години доц.Ханджиев е провел общо 348 часа упражнения по пропедевтика на вътрешните болести и по гастроентерология, с български и

чуждестранни студенти от III и IV курс медицина към Софийски университет. Той е ръководител на специализацията на общо 5 лекари.

Под негово ръководство са защитени 2 дисертации за придобиване на образователната и научна степен „Доктор“:

- на д-р Ани Чавушан на тема „Дивертикулоза и дивертикулна болест на дебелото черво-патогенетични механизми и клинични аспекти“

- на д-р Гергина Стоянова на тема „Наследственост, преканцерози и мониторинг при пациенти с колоректален карцином“

ЗАКЛЮЧЕНИЕ: Доц. Ханджиев е единствен кандидат в конкурса за академичната длъжност „Професор“ по научна специалност „Гастроентерология“ за нуждите на Клиниката по гастроентерология към "Аджибадем Сити Клиник-УМБАЛ".

Доц. Ханджиев е един от водещите специалисти и експерти у нас в областта на гастроентерологията и по-специално в хепатологията и използването на минимално инвазивни авангардни методи за лечение на разнообразна и сложна гастроентерологична патология.

На основата на изявените му научни интереси, преподавателски опит, професионалната му експертиза, с признати у нас, а някои от научните му постижения и в чужбина, инициатор и участник в много научни събития у нас и чужбина в областта на конвенционалната и минималноинвазивната терапевтична гастроентерология и съобразявайки се с Правилника за развитие на академичния състав считам, че Доц. Ханджиев, дм покрива изискванията като давам положителна оценка и препоръчвам убедено на членовете на Научното жури да избере за „Професор“ кандидата Доц. д-р Стоян Стефанов Ханджиев, дм.

Изготвил Становището.....

Проф. д-р Иво Петров, дм

